



Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2020

Προς Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: “Άμεση αποκατάσταση των παράνομα περικομμένων επιδομάτων των αναπήρων”

“Αυτό που λέτε για τα επιδόματα είναι ανοίκειο για μια χώρα δυτική. Επιδοματικές λογικές έχουν χώρες της Λατινικής Αμερικής που δεν έχουν παράδοση στο κοινωνικό κράτος”, απαντούσε η Όλγα Κεφαλογιάννη τον Ιούνιο του 2019 σε σχετική ερώτηση που δέχτηκε σε τηλεοπτικό κανάλι. Λίγους μήνες μετά, και εν μέσω πανδημίας και καραντίνας, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θα έκανε πολιτική με το μισό σκέλος της πρότασης της κυρίας Κεφαλογιάννη, περικόπτοντας τα επιστημονικό επίδομα των τυφλών επαγγελματιών που τυγχάνουν συνταξιούχοι και το προνοιακό επίδομα των ανέργων αναπήρων, χωρίς να χτίσει δομές κοινωνικού κράτους. Αυτή η πολιτική είναι η πολιτική της Χιλής και άλλων χωρών της Λατινικής Αμερικής που έγιναν θερμοκήπια του πιο σκληρού νεοφιλελευθερισμού, πολιτικές που επιβλήθηκαν με στρατιωτικές δικτατορίες, πραξικοπήματα και κρατική καταστολή.

Η Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών, Ε.Ο.Τ., η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), καθώς ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών (Π.Σ.Τ.), έχουν απευθυνθεί στην κυβέρνηση με σειρά επιστολών διαμαρτυρόμενοι έντονα για την αδικαιολόγητη, αυθαίρετη και στερούμενη νομίμων ερεισμάτων πράξη περικοπής του ΟΠΕΚΑ, ενώ σχετική αναφορά έχω υποβάλει και προσωπικά στις 8 Απριλίου 2020, η οποία δεν έτυχε καμίας απάντησης.

Μήνες αργότερα, η κατάφωρη αδικία δεν έχει αποκατασταθεί, με τα πιο ευάλωτα και κοινωνικά αποκλεισμένα τμήματα των αναπήρων να βυθίζονται στη φτώχεια ενώ η κυβέρνηση εκπονεί Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία!

Η παράνομη περικοπή, χωρίς προηγούμενη ενημέρωση των θιγόμενων, εν μέσω πανδημίας και απαγόρευσης μετακινήσεων των προνοιακών επιδομάτων, όπως το επίδομα τυφλών επιστημόνων, που ασκούν επάγγελμα σύμφωνα με το πτυχίο τους και τυγχάνουν παράλληλα και συνταξιούχοι, αλλά και το προνοιακό επίδομα το οποίο λαμβάνουν άνεργοι ανάπηροι, επειδή λαμβάνουν ως έμμεσα ασφαλισμένοι και ανίκανοι προς εργασία μέρος της σύνταξης θανόντος γονέα (ορφανική σύνταξη), η οποία σημειωτέον δεν υπερβαίνει το ποσό του επιδόματος του ανέργου (πολλές φορές δε κατά πολύ μικρότερη), συνιστούν ευθεία επίθεση στο δικαίωμα στη ζωή και στην υγεία για τους περισσότερους/ες ανάπηρους/ες δικαιούχους/ες.

Ερωτάται, λοιπόν, ο κ. Υπουργός:

1. Θα αποκαταστήσει την παράνομη περικοπή των επιδομάτων -προνοιακού και επιστημονικού, χορηγώντας και αναδρομικά τα αδικώς παρακρατηθέντα;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης